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A N N É E

LA CLIENTÈLE D’AFFAIRES À PARIS ILE-DE-FRANCE
Sources : dispositifs permanents d’enquêtes dans les aéroports,
dans les trains et sur les aires d’autoroutes – CRT Paris Île-de-France,
ADP, SAGEB, SVD, APRR, COFIROUTE, SANEF, SAPN (BVA), résultats 2014,
cumul des motifs professionnels et professionnels/personnels.2 0 1 4

5 segments principaux

MOTIFS
DE DÉPLACEMENT

Individuel,
organisé par

un prestataire
extérieur

Au sein d’un
groupe organisé

Base répondants

Etudes, stages, formations

Rendez-vous et
contacts professionnels

Congrès, colloques, conventions

Salons, foires, expositions

Séminaires, événements
d’entreprise, formations d’entreprise

POIDS ET
DONNÉES ÉCONOMIQUES

Clientèle d’affaires venue en avion, en train ou par la route
à Paris Ile-de-France

Durée moyenne du séjour

Nombre
de séjours

Nombre de nuitées

15 136 000 

59 531 000

3,9 nuits
Consommation touristique

Dépense moyenne
(par jour/par personne)

Budget moyen

8,4 milliards d’euros

552 €

140 €
33%

11%

En part de nuitées

5%
9%

23%

78%
Individuel
organisé par lui-même

13%

9%

15%

19%

33%

MOYENS DE RÉSERVATION

Entreprise

33

MOYENS D’INFORMATION

hébergeur

entreprise

agence de voyages
tour-opérateurs Internet

34%

Base hébergement marchand

PROFIL SOCIO-
DÉMOGRAPHIQUE
Base répondants

âgé de 41 ans en moyenne

20%
14%

hébergeur

internet

aérien

ferroviaireroutier

33%
29%

MOYEN DE TRANSPORT

38%

31%

agence de voyages

tour-opérateurs

% 65%

90%

64%

58%

voyage
seul

fortement
repeater

CSP+

est un
homme

ORIGINE
GÉOGRAPHIQUEHÉBERGEMENT

…marchand75%
dont Hôtels 67%

40%

28%

Base répondants - séjours hôtels

Base répondants
Base globale

67 %France

13  %Reste du monde

20  %Europe

2 %USA

3 %BRIC

DONT :

En part
de nuitées

LIEU DE SÉJOUR À PARIS ILE-DE-FRANCELIEUX VISITÉS

46 %

SITES VISITÉS (TOP 5)
Aucun site visité

18 %

19 %

20 %

24 %

Arc de triomphe
Musée du Louvre
Sacré-Cœur

Notre-Dame
29 %Tour Eiffel

Base répondants

HAUTS-
DE-SEINE

SEINE-
SAINT-DENIS

VAL-DE-
MARNE SEINE-ET-MARNE

ESSONNE

YVELINES  6%

Base répondantsSATISFACTION

90 %
Accueil et

Information
RestaurationHébergement 83%Sorties et

offre culturelle 92% 84%90%
Sont satisfaits
de leur séjour

PARIS

55%12%
6%

6%

5%

5%

5%

VAL-D'OISE

Base répondants

ORGANISATION
DU VOYAGE


